"一村一委员"奏响共富之音

带动46个村集体增收超1500万元

义乌"共富"故事

○ 全媒体记者 龚双妍

"夏天就应该在这样的水上乐园 避暑,所以我带着一家老小都来了, 果真和想象中的一样好玩。"连日 来, 夜晚的大陈镇上坑仁村灯火通 明,水流潺潺。结合了露营、后备厢 集市、文创、异域风情等多种元素的 水上星光夜肆,吸引了不少市民游客 前来一探究竟。

但几年前,这里却是全然不同的 景象:蓄水堰坝管理不善,进村车辆容 易拥堵,市民游玩的体验感大大降低。

改变起始于2021年夏天。新上任

的青年委员叶晓岚围绕村发展堵点痛 点,带领村民改造蓄水坝、开放水上乐 园,仅去年就带动村集体增收57万 元。今年更是着力打造"水韵上坑仁" 品牌,70多家商铺齐聚水上星光夜 肆,带动村民增收致富。"今年,我们的 收入目标是突破150万元,争取达到 200万元。"对于上坑仁村的发展前 景,叶晓岚充满信心。

无独有偶。佛堂镇稽亭村青年委 员倪玉芳从小小的红曲米当中找到 商机,拿着一支笔和一个本子,走遍 村里每家每户,用一个月时间和制曲 师傅深入沟通,然后决定帮助村里把

申请"稽亭红"商标,主导完成稽 亭村红曲文化展示中心和销售中心, 同时充当稽亭村红曲代言人直播带货 ……倪玉芳充分调动线上和线下两种 渠道,带动村民一同致富。去年9月至 10月,稽亭村生产的3.5万公斤红曲 销售一空,销售额达120万元。"玉芳 真内行,有赚钱思路,我们都相信她。' 制曲师傅丁予鑫说起村里的这位青年 委员,总是赞叹不已。

↑ 民生

如今,像叶晓岚和倪玉芳这样的 青年委员,遍布在全市537个村和社 区。近年来,义乌作为全国共青团基层 组织改革首轮18个试点县(市、区)之 一,探索实施"一村一委员"选育计划, 为更多愿为乡村致富贡献青春力量的 青年人才敞开大门。

团市委相关负责人表示,青年委

员着眼乡村实际情况,大胆创新多元 化品牌建设,用脚步丈量青春的维度。 685 名青年委员上任以来,积极整合 农业、文化、旅游等资源,推出创新创 业项目76个,吸引助农资金978万元, 带动全市46个村集体增收超1500万 元,以产业振兴助力农村和农民共同 富裕,形成了青年回乡、在乡、来乡干 事创业的良好环境。

目前,包括上坑仁村水上乐园和 稽亭村红曲产业在内,越来越多的创 新创业项目,如苏溪小众云仓、佛堂金 山土豆节、廿三里"青聚乡村"等都取 得了阶段性成效。"下一步,我们将积 极发挥青年委员主观能动性,吸引更 多青年回到农村,积极投身创业。同 时,还将努力完善青年人才后备库,常 态化构建青年委员社会化选用机制。' 团市委相关负责人说。

突发事 新鲜事 感人事 烦心事 新闻热线 -\///~— NEWSINE 35331110

今年第二期普通话水平 等级测试明日开始报名

□ 全媒体记者 张云飞 通 讯 员 余雪光

本报讯 8月28日,记者从市 教育考试院获悉,义乌市2023年第 二期教师与社会人员普通话水平 等级测试将于8月31日开始报名。

据了解,本次普通话测试采 用网上报名。有意向参加本次 测试的考生,请于8月31日-9 月1日登录"国家普通话水平 测试网"(https://www.cltt.org/ #/scoreQuery)完成报名。具体操 作流程为:测试报名-报名人口, 选择浙江(如未完成注册的先注

册,必须确保所填写的个人信息 准确无误)-我要报名-报名中 (根据自己的实际情况选择考试 日期)。本次测试,不接受在校学 生报名,一经查实为在校学生身 份,将取消考试资格。本次测试报 名要求网上提交材料审核。

本次考试不收取任何费用, 考试报名限定人数为300人。每 人限定提交一次,重复提交的视 为无效报名。考试采用分组错 峰报到,具体安排见9月13日 的测试安排公告。考生需提前 做好准备,一旦错过考试时间 不再安排补考。

激励更多学子奋发进取

赤岸镇山盆村连续四年举行奖学活动

□ 全媒体记者 王佳丽 实 习 生 吴笑诺

8月21日下午,赤岸镇山盆村在 村文化礼堂举行"浙江有礼·礼润赤 岸"金榜题名奖学活动,向今年中高考 获得佳绩的11名优秀学子发放奖学 金,以进一步激励本村学子奋发进取, 立志成才。据了解,山盆村已连续四年 举行奖学活动,惠及44名在读学子, 四年累计发放奖学金6.88万元。

"今天表彰的是村里今年在中高 考中取得优异成绩的孩子,这不仅是 为了表彰他们,更是为了鼓励其他孩 子,把良好的乡风传承下去。"山盆村 党支部书记朱江春说。今年,山盆村共 有11名学子在中高考中获得佳绩,4 人考入重点大学、6人考入本科院校、 1人考入义乌中学,每名优秀学生获 得800~20000元不等的奖励。

山盆村是义乌远近闻名的杨梅之 乡,也是崇学向善的人才高地,历来十 分重视教育,倡导家庭教育和学校教 育并重。新中国成立后,该村先后走出 了200余名优秀大学生及多位卓有成 就的专家教授、企业家。2020年开始, 山盆村每年暑假都要在村文化礼堂举 办集体奖学活动,奖学活动表彰经费 由山盆村乡贤会会长、三溪堂国药馆 总经理朱智彪出资。

"数百年来,山盆村人继承了中华 民族崇学向善的传统美德,长期以来 好学成风,人才辈出,能有机会为金榜 题名的优秀学子奉献绵薄之力,我感

到十分荣幸。希望这些优秀学子继续 保持刻苦勤奋的学习态度,将来学有 所成,报效国家,回馈家乡,三溪堂国 药馆也将继续为山盆村的人才培养提 供有力支撑。"朱智彪说。

今年高考中,山盆村学子朱程欣 取得661分的好成绩,被北京中医药 大学中医学专业录取。当天的奖学活 动上,她获得最高2万元奖励。"我生 长于朱丹溪中医药文化的发源地,从 小受到朱智彪先生和三溪堂的影响, 激发了我对中医药文化的浓厚兴趣, 很幸运这次能考上理想的大学。今后, 我会继续努力,在传承中医药文化的 道路上奋勇前行。"朱程欣说。

"以往,各家的升学礼都是自行安 排,可能很多人会去酒店大吃一顿。

2019年起,为了进一步让文明乡风吹 入人心,我们提倡村庄的升学礼集体 办,得到了大家的一致认可和乡贤的 大力支持。"赤岸镇相关负责人介绍。 近年来,不少村庄除了举办"升学 礼",还为即将进入小学就读的适龄 儿童举办"开蒙礼",这些都是赤岸镇 在义乌市率先推出并实践移风易俗 新风尚的缩影。

据悉,近年来,赤岸镇坚持把弘扬 和践行新民风作为青年思想教育的重 要内容,组织开展了"升学礼"和"开蒙 礼"等一系列独具特色、富有成效的主 题活动,旨在移风易俗、弘扬传统文 化,让广大青年主动参与、积极践行, 成为社会发展的引领者、道德风尚的 传播者、文明新风的践行者。

小区物业人:用责任"汗"卫业主家园

□ 全媒体记者 卢丽珍 文/图

8月27日,虽已出伏,但闷热天气 依旧。在这样的环境下,有一批人仍然 坚守在岗位一线,他们挥汗如雨,经受 闷热"烤"验,时刻保障业主安全。他们 就是小区物业人。

物业队伍里,少不了居民熟悉的 保洁员和绿化员。你看——保洁员正 在擦拭公共设施、清理垃圾桶、打扫 地面卫生;绿化员手持专业修剪工具 专注作业,清除杂草、修剪树叶、消杀 害虫,一排排绿植经过他们修整变得 整齐美观。他们用辛勤的汗水保障了 小区干净整洁,营造了舒适温馨的居 住环境。

义乌欧景花园保洁员赵亚玲负责 小区的环境卫生工作。每天清晨,她就 开始打扫每一个角落,清洗地面、擦拭 公共设施,确保小区环境整洁。"能给 业主们带来一个舒适的环境,他们开 心,我也开心。"赵亚玲说。

小区内除了保洁员,还有秩序员。 "从地面巡逻,到车库巡检,还有日常 的车辆指引等工作,我巡查完小区一 圈得用两个小时。"加入物业团队已有 6年的刘春华说,欧景花园小区有22 个打卡点,安保人员每到一处就要扫 码打卡,确保巡逻全覆盖。



据悉,欧景花园占地约20万平方 米,秩序员作为物业团队的"眼睛",需 要细致落实小区巡逻工作。抱着时时 放不下的心态,他们常常汗水刚刚干 了一些,就又要出门踏上下一轮巡逻。 目前,负责欧景花园的物业团队共有 125名成员。高温下的坚守,对于他们 而言已是"家常便饭"。"作为团队负责 人,看到成员们在烈日下工作这么辛

苦,真的挺心疼的。但小区里1700多 户家庭的日常生活和设施设备的正常 运转,都离不开我们物业人。业主们的 信任,让我们的工作显得更有意义、更 有价值。"浙江新光物业服务有限公司 胡经理说,物业工程师傅每天必须检查 小区的地下车库,查看大大小小的设备 间,观察高压配电间运行是否稳定、水 泵房的运行是否平稳、沟渠是否被堵





塞,小区供水供电问题尤其不能耽搁。

"这么热的天,业主家里要是没水 没电,他们心里会很着急的,所以我们 要第一时间进行修复,做好应急响 应。"工程师傅说。

小区物业人坚守在自己平凡的 岗位上,他们挥洒汗水,用实际行动 诠释敬业和奉献,履行着物业人的责 任与使命。

义乌至杭州客运班线增加

□ 全媒体记者 王佳丽

本报讯 近来,前往杭州游玩 购物的游客增多,为满足乘客往 返义乌、杭州的出行需求,义乌国 际商贸城客运中心增开义乌至杭 州客运班次。

据悉,国际商贸城客运中心至 杭州南站客运班线,即日起班次由 原每日一班增为每日两班。从国际

商贸城客运中心出发的班次每日 发班时间为上午9时、10时30分, 从杭州南站发班班次为每日13时 20分、15时20分,途经萧山总站时 间为每日14时。有需要乘坐义乌 至杭州南站客运班车的旅客,可以 在"恒风行"App上查询具体班次 时间,并购买相应车票。需要注意 的是,国际商贸城客运中心目前 客运车票预售期为发车前7天。

燃气购气小程序上线

□ 全媒体记者 张云飞

本报讯 8月25日,城投集团 城建燃气微信购气小程序正式面 向公众开放。9月30日前通过小 程序购气用户一律免收配送费。

记者了解到,用户需关注"义 乌城建燃气"微信公众号,进入 "在线商城",也可微信搜索"义乌 城建燃气"小程序直接进入,并用 身份证信息实名注册账号。

具体方法为:设置用气地址, 点击保存,选择想要购买的气瓶 和数量后,点击"立即购买";选择 "送气时间""送气站点""送气员

工",点击"提交订单"完成支付后 即可。再次下单时,可以在微信界 面下拉找到小程序应用。 相较于上代购气平台,微信

小程序购气新增站点距离顺序 排位、微信一键登录、自动获取 配送地址等便捷功能,形成"接 受订单-分配网点-协调配送-送气上门-后期服务"的完整销 售模式。

市民购气只需填写设置用气 地址,选择想要购买的气瓶和数 量后,足斤足两的瓶装液化气就 会准时送至市民的厨房灶前,真 正实现"买得舒心,用得放心"。

义乌模具城开展研学活动

□ 全媒体记者 杨歌

本报讯 8月27日,市场集团 下属模具公司举行市场开放日 -"模具奇妙日"亲子研学活 动。40余位小朋友在家长的带领 下参与活动。

活动现场,小朋友们在义乌 模具城有关负责人带领下参观了 模具城(二区)创新服务综合体及 部分生产车间,让小朋友们对模 具城的发展及模具的生产、加工 有了基础性了解。参观结束后,浙 江工商大学教师甘霖、义乌工商 职业技术学院成教学院客座教授 金奕作为授课人,带领小朋友和 家长参与了模具城logo设计、石 膏模具DIY制作、学习古法造纸 术等系列活动。

活动中,充满科技感的模具

城logo 跃然纸上,一个个色彩亮 丽的石膏模具呈现在大家面前。 看着自己眼前的成果,小朋友们 脸上露出了喜悦的笑容。家长胡 旭赟说:"参与这样的活动非常有 意义,让孩子们开阔了视野,增长 了见识。"

义乌模具城有关负责人表 示,本次活动将"游、学、教、娱" 融合一体,让孩子们在体验中感 知科技未来,感悟智造强国的力 量,也让科教兴国的理念深入他 们的心中。



地址: 西城路266号 电话: 85411530

拟吸收为预备党员公示(2023年第7期)

单位名称

佛堂镇机关第一党支部 佛堂镇机关第一党支部 佛堂镇机关第一党支部 佛堂镇吴溪社区第一党支部 华鸿控股集团有限公司党支部 华鸿控股集团有限公司党支部 义乌市鸿语医疗产业园党支部 义乌市鸿语医疗产业园党支部 浙江王斌装饰材料有限公司党支部

浙江希泽服饰有限公司党支部 上溪镇桃花坞村青年党支部

杭州华东医药集团浙江华义制药有限公司党支部

上溪镇机关第一党支部

上溪镇上溪二村党支部

上溪镇周村村党支部

上溪镇神吉锁厂党支部

大陈镇义北村第四党支部

大陈镇上坑仁村党支部 义乌市蓝城建设有限公司党支部

姓名 性别 出生年月 文化程度 赵柏锋 男 1996年8月 大学 朱钰铭 女 1997年12月 大学 王怡萍 女 1998年7月 大专 大专 丁如意 女 1998年2月 方磊男 大学 1990年1月 姜晓军 男 1982年2月 符小军 男 1986年11月 大专 大专 刘芳苏 女 1987年2月 孟喜蓉 女 1989年1月 大专 朱书婕 女 1989年2月 大学 杨凯华 男 1993年3月 大专 何俊辉 男 高中 1991年7月 吴瑶函 男 1993年12月 大学 刘向群 男 1972年12月 大专 大专 陈俊艳 女 1989年12月 王皓玄 男 1996年9月 大专 中专 周振华 男 1982年1月

1987年12月

程基康 男 1986年9月

高中

大学

单位名称 义乌市九都酒业有限公司党支部 大陈镇八里桥头村创业先锋党支部 大陈镇八里桥头村文体先锋党支部 义亭镇下滕村党支部 赤岸镇三丫塘村党支部 赤岸镇南杨村党支部 赤岸镇雅治街村党支部 义乌稠州医院外科党支部 福田街道综合性应急救援队党支部 福田街道清塘村党支部 福田街道清塘村党支部 义乌市飞犇网络科技有限公司党支部 浙江津义建设发展有限公司党支部 义乌市福田街道社交电商协会党支部 杭州医学院附属义乌医院机关党支部 江东街道机关第二党支部 江东街道消防工作站党支部 江东街道临江社区社区工作者党支部 江东街道商苑社区社区工作者党支部

姓名 性别 出生年月 文化程度 陈小兰 女 1982年12月 周文彬 男 1985年2月 大学 胡忠斌 男 1985年9月 大学 滕浩男 男 1997年4月 大专 1987年11月 朱晶晶 女 大学 朱建平 男 1983年9月 大学 徐爱女 1979年8月 大专 大学 骆立晖 男 1987年7月 龚常青 男 1983年3月 高中 骆华航 男 1997年7月 大专 骆梦娇 女 1993年3月 大专 冯坚兵 男 1979年7月 大专 高俊洋 男 1998年1月 大学 中专 胡国发 男 1975年11月 大学 荣向园 女 1978年9月 卢俊义 男 1995年9月 大学 大专 邱华金 男 1987年3月 大学 吴 宁 男 1992年9月 大学 施海霞 女 1995年7月

单位名称

浙江红辣椒袜业有限公司党支部 江东街道商博社区后村党支部 江东街道西赵村党支部 江东街道塔下洲社区九联第二党支部 北苑街道复兴社区丹溪四区党支部 浙江齐彩纺织有限公司党支部 浙江圆通物流有限公司党支部 廿三里街道思源社区陈陀党支部 廿三里街道楼山塘村党支部 浙江稠州保安服务有限公司党支部 浙江稠州保安服务有限公司党支部 义乌市博物馆党支部

姓名 性别 出生年月 文化程度

苏亚丽 女 1991年1月 高中 金媛媛 女 1999年1月 大专 赵能飞 男 1993年1月 大学 大专 龚文涛 男 1996年10月 王灵燕 女 1975年2月 高中 程玉菲 女 1983年6月 大专 龚建康 男 1975年6月 高中 韦丽莎 女 1987年4月 大专 楼召锋 男 1978年2月 大学 大专 何康婷 女 1996年5月 何国庆 男 1976年9月 大专 金家玮 女 1995年10月 硕士研究生

以上人员各基层党组织拟吸收为预备党员,如有不符合发展条件的,请于公 示之日起五个工作日内来电或来信反映,反映情况要真实,提倡署名反映。 举报电话:85410512、85526527。

> 中共义乌市委组织部 二〇二三年八月三十日

楼志刚 男

